

Try new pathway 之迴響

醫學院退休職員 西礁子

在杏林訪美巡迴演唱歸來後仔細想想，Try new pathway 在國際社會現實的大環境幾乎是無所不能，無所不在。不早前的乒乓外交是在冷戰中破冰之旅。不同時空的東西德、南北韓、南北越等等那是在無可奈何暫時性的妥協。近些年來的阿富汗撤退，伊拉克撤退，卻也是更新版的 Try new pathway。但是這些相關的當事國家，社會人民生命財產卻是十分悲慘地遭受殘酷戰火長年無情的摧殘，太多太多的無辜成了 Try new pathway 不幸的祭品，百劫不復。

既然太陽花學運提出的主張是自己的國家自己救，理應先行省視現今國際政治的情況：利比亞、伊拉克、阿富汗等地，凡是國政被外力干預的，莫不內戰頻乃，內外軍事交攻，戰火連連不息。政治、經濟、人民生活在槍林彈雨中被嚴重破壞，社會建設與生產幾陷於停頓，全國動盪不安，民不聊生。他山之石可以改錯。臺灣是世界公認的民主模範生，在民主自由的社會要表達民意途徑頗多，何必千里迢迢越洋去仰仗他人鼻息，減損了自己原來主張的能量及形象，如此依賴外力的意向與行為，是一種十分非常負面效果的反思。這是大家必須要應有之覺醒，各種媒體輿論亦應予以適當的批判與導正為是。

臺灣最近的九合一選舉是顯示人民民主力量最為成功 Try new pathway 之範例。是在清楚明白的告訴大家：臺灣人民累積了七十年民主政治的經驗，臺灣社會民主政治的改革已經形成強而有力的共識，有自己明確選擇的方向，無須要受到政治外力以及黑金政治勢力的干預與影響，更不需要任何政治兩制主張的強力安排。臺灣人民已經走在民主政治成熟自主的路途上，勇往直前，自力更生。臺灣政壇的政治人物更須要清楚明白從今而後，不要哈東、哈西，或者去哈大老闆，只要好好哈自己臺灣可愛的選民就可以了。因為愛國愛民，救國救民，最重要的還是先要贏得臺灣人民自願樂意的支持，否則任何遠大的政治理想，滿懷的美夢無法成真，只有望洋興嘆徒呼負負而已。至於如何來哈選民也就見人見智了，但有一個共同點，就是絕對不能哈金錢。

更加重要的是千萬不要忘了，在早先的年代，腳踏實地的臺灣青年商人，手提公事包跑遍世界各地，把 Make in Taiwan 推銷到五大洲、四大洋，才能開創第一個亞洲經濟奇蹟。萬眾一心在臺灣這個海上孤島，含辛茹苦，繼往開來持續發揚中華文化，為往聖繼絕學，為萬世開太平，把臺灣建設成為自由世界民主的燈塔。多年來雖然歷盡千辛萬苦，仍然能夠排除萬難，巍然屹立於驚濤駭浪之中。臺灣人民的先民們非但可以勇渡黑水溝（臺灣海峽古早之

稱謂)，臺灣的子民世世代代也必能成為自由民主的中流砥柱，在百般邪惡橫逆的洪流堅毅地勇往直前，永遠不變。臺灣目前正式的邦交國雖然不多，但臺灣人民早已獲得世人的稱譽和尊崇，Republic of China (Taiwan) 印著青天白國徽的護照在世界各國自由旅行幾乎是通行無阻，備受歡迎。臺灣人民人人抬頭挺胸大聲的說：“ We are come from Taiwan ”，這就是臺灣人民的無上成就和驕傲，也是最大最寶貴的安慰與尊榮。